

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.

Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)

Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRÖK 1908. AUGUSZTUS 6.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 179. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fel évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjzabás szerint.

A kormány pihenője

Kassa, augusztus 5.

Ha valaki azt hiszi, hogy a kormány tagja a parlament bezárásával nyári pihenőbe fogtak, akkor az nagy csalódásban ringatja magát. Tudjuk, hogy a jövő hóban összeülő parlamentre óriási feladatok várnak. Az alkotásoknak egész sorozatát kell még elvégezni a parlamentnek, mielőtt az új választói jog megalkotásával elfújna hattyudalát. — Ezeket az alkotásokat készítik elő a nyári *„pihenő”* alatt a kormány tagjai. Azokat az áldozatokat tehát, amelyeket a nemzeti kormány a viszonyok kényszerűsége alatt hozott, olyan politikai eredményekkel, olyan törvényhozási alkotásokkal egyenlíti ki, amelyek századokra biztosítják a nemzet és az egységes magyar állam működését és erősödését. S ha nagy áldozatokat hozott is a koalíció, de tulajdonképpen semmit fel nem adott abból, ami a nemzet megerősödésére, a magyarság szupremációjának fenntartására szükséges.

A politikai élet homlokterében különben most két kérdés áll. Az egyik a katonai kérdések megoldása és a választói jog reformjának megalkotása. Érezzük és tudjuk mindannyian, hogy a katonai kérdéseket most kell megoldani. Érezzük és tudjuk, hogy ezen a téren *vívókat kell kapnunk.*

Hogy ezek milyen méretűek lesznek, azt majd a korona és a kormány bölcsesége fogja megállapítani és kétségtelen, hogy a nemzet bizalma e tekintetben is rendületlen azok iránt, akik ma a korona kinevezett tanácsosai ugyan, de a nemzet egységes bizalmából lettek azzá és akik nem azért vezérei a nemzetnek, mert a kormányban ülnek, hanem azért ülnek ott, mert a nemzet vezéreinek választotta őket. Lesznek, akik éppen a katonai kérdésekben *ma* a legszélsőbb kívánságokkal állanak elő, de ezek nem voltak sehol, vagy szemben voltak, amikor a nemzet alkotmányos küzdelmét vívta. S különösen a függetlenségi párt ellen szól majd a riadó, a függetlenségi párt azonban, amely

az utóbbi években megmutatta, hogy bölcs önmérséklettel él az adott helyzettel, semmiesetre sem lesz ugratható azok által, akik a függetlenségi pártnak sohasem voltak barátai. De a katonai kérdések megoldásánál is ott tudjuk majd Kossuth Ferencet, akivel szemben egységes a nemzet bizalma.

A másik nagy kérdésnek, a választói jog reformjának megoldása Andrássy Gyula belügyminiszter kezében van. Hogy a belügyminiszter ezt a fontos reformot úgy és akként fogja megoldani, ahogy az a nemzeti szempontoknak leginkább megfelel: eziránt nem lehetnek kétségeink. S az őszi ülésnek első hónapjában megismerjük majd a javaslatot: akkor mindenesetre itt lesz az ideje, hogy ahhoz hozzászóljunk.

E két nagy kérdés megoldása mellett azonban nagyjelentőségű — és az egész nemzetre vonatkozó — javaslatok egész során munkálkodik a kormány. Az 1848-iki törvények közül a legfontosabbak egyike az 1848. XX. t.-c., mely még *ma* sincs teljesen végrehajtva. Politikai szenzációként fog hatni az az értesülésünk, hogy Apponyi Albert kultuszminiszter most annak teljes végrehajtásával foglalkozik. Óriási áldozatokkal fog ez járni, de ha meglesz, korszakalkotó hatása lesz. Megszűnnek a versengések és minden magyar felekezet egyesülhet a nemzeti kultúra előbbrevitelében. Az egyház és állam közti surlódások lehetősége — a jogi és a szükséges állami felügyeletet nem értve ezalatt — ki lesz zárva. Apponyi Albert e törvény teljes végrehajtásával olyan nagy és jelentőségű teljes munkát végez, amelylyel valóban kiérdemli az egész nemzet háláját. A magyar állameszme fennhatósága és az egyházak autonóm jogai között áldást hozó békét teremt és ki egyenlíti az időnkint felmerülő és állandó jellegű ellentéteket is. Ez az alkotás nem a mának, de századoknak szól.

S ha a kormány nem vihethé keresztül a viszonyoknál fogva mindazt, amire vállalkozott, amit teljesíteni kötelességének ismer és tud, már ezzel az alkotással is egy félszázad mulasztását hozta helyre. Eltűntette, ugyszól-

ván elseperte ezzel a nemzeti kultúra legnehezebb akadályait. S ezen a téren aztán semmiféle intrikákkal, semmiféle mesterkedésekkel nem lehet a nemzeti munkát megakasztani, fel tartani.

Késik az adókiivetés.

Augusztus 17-én kezdik meg.

A III. osztályu kereseti adó kiivetése, amelylyel kapcsolatban kereskedőink és iparosaink már jóelőre is jónak látták szervezkedni, megint késedelmet szenved. Eleinte úgy volt, hogy az adókiivetés augusztus hó első napjaiban megkezdődik, most azonban a városi adóhivataltól azt az értesítést nyertük, hogy az adókiivetés elhalasztódott a hó közepére.

Az adóhivatalnál már csaknem teljesen elkészültek az előzetes kivetési lajstromokkal, amelyek már a közeli napokban közszemlére lesznek kitéve, azután pedig minden valószínűség szerint augusztus 17-én, hétfőn megkezdí működését dr. Hevessy Károly elnöklete alatt az adókiivető-bizottság.

Iparosainkat, kereskedőinket és mindazokat, akikre nézve a III. osztályu kereseti adó megállapítása anyagi érdekekkel bír, figyelmeztetjük, hogy saját érdekükben ne felejtsek el a közszemlére kitétt lajstromok megtekintését és az adó megállapítása iránti kívánságaikat lehetőleg az adókiivetőbizottság előtt jelentsék ki.

Az adókiivető bizottságban csupa kassai ember ül, akik a viszonyokat jól ismerik és kellő méltányossággal járhatnak el, míg az adófelszámolási bizottság előtt már nehezebben fog menni a jogos érdekek érvényesítése.

Az Ondava titka.

Meggyilkolt gázfelügyelő.

Nem rablás, hanem bosszu.

Traply Lajost, a felsőbodrogai vízszabályozási társaság gázfelügyelőjét, f. hó 2-án, vasárnap reggel a Zemplénvásárhely község határában lévő Ujház tanyai lakásától alig egy kilométernyi távolságra az Ondava-partján meggyilkolva holtan találták.

Traply szombatn délután Töketerembe-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

érkeztek

sen volt, hogy itt a társulat pénztáránál, a munkások hetenkénti kifizetésére szükséges összeget felvegye. Estefelé tért haza lakására, ahonnan azonban 7 és 8 óra között ismét eltávozott, hogy dolga után lásson, vesztére, mert nem tért többé vissza övéhez. A felesége türelmetlenül várta a vacsorával, mikor aztán látta, hogy 9 óra és 10 óra is elmúlt, és férje még mindig nem tért haza. Semmi rosszat sem sejtve, nyugodni tért, mert azon hisztemben volt, hogy férje úgy mint máskor szombat este, ezuttal is betért Vásárhelyre egy kis kártya-játszma végett, ahonnan csak másnap szokott visszatérni.

Másnap reggel azonban arra a keserű felfedezésre jutott a boldogtalan asszony, hogy férje még este visszafelé igyekezett a lakására, azonban utközben valaki hátulról megtámadta s valami éles eszközzel, valószínűleg baltával fejen ütötte, mert a szerencsétlen ember feje hátulról kezdődőleg ketté volt hasítva s agyveleje kilocsant, úgy hogy az ütés feltétlenül halálos volt. Nyomban jelentették az esetet a nagymihályi csendőrségnek s a hatóságnak, ahonnan Garbinszky kir. járásbíró, Widder dr. járási orvos és Miklós dr. kórházi orvos megjelentek a helyszínén. Megejtették a helyszíni szemlét, a hullát pedig feboncolták. A boncolás eredménye megerősítette a fenti feltevést.

A csendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítése iránt, mind ez ideig azonban sikertelenül. A gyilkosság minden jel szerint bosszu műve lehetett, legalább erre vall az a körülmény, hogy a pénzt, ugyisint aranyórját és láncát a meggyilkoltak zsebében találták s a pénzből, amit Töketerében vett fel, egy fillér sem hiányzott. A gyanu a beretfői cigányokra irányul, mert a meggyilkolt gátfelügyelőnek rendszerint ezekkel szokott meggyülni a baja, miután ezeket többször terménylopáson tetten érte. A boldogtalan ember 55 éves volt s felesége és három gyermeke siratja. Temetése f. hó 3-án, hétfőn délelőtt ment végbe Zemplénvási helyen nagy részvét mellett.

Kölcsönközvetítés — akadályokkal.

Feljelentett ügynök.

A rendőrség sajtóirodájának jelentése alapján csak a multkoriban közöltük, hogy a kassai ügyészség Keszler Vilmos ellen az eljárást beszüntette abban az ügyben, amelyet Skrák Mihály abaujszéplaki lakos indított ellene. Az ügy, amelyben az eljárást beszüntették, nem volt más, mint egy kölcsönközvetítésből kifolyólag fenforogni látszó család.

Hasonló ügyekben most többrendbeli feljelentés érkezett Keszler Vilmos ellen. Így Pásztor József és neje garbócbogdányi lakosok ötezer korona kölcsönt akartak felvenni. Bejöttek a városba és Keszler Vilmost bízták meg a kölcsön közvetítésével. Keszler a közvetítés fejében 300 koronát kért, amit le is fizettek neki, de a garbócbogdányi gazda bizony nem kapta meg ingatlanaira a kért kölcsönt. Pásztor és neje erre természetesen feljelentették Keszler Vilmost. Ez ügyben a nyomozatot már be is fejezték és a kir. ügyészség család miatt már vádindítványt is adott be az ügynök ellen.

Hasonló megbízásokból és üzleti összeköttetésekben kifolyólag Keszlernek másokkal is meggyült a baja. Így legutóbb Fried Mór és Ignác, valamint Zörgely János tet-

tek ellene feljelentést ingatlanra való kölcsönszerzési ügyekben. Ez utóbbi feljelentések tárgyában a rendőrség folytatja a nyomozatot.

Az új törvény miatt.

A megtréfált szabó.

A novella és egy rossz üzlet.

Jóizű kis história történt a napokban Vásárhelyen, miről szóljon az alábbi kis történet.

A vásárhelyi szabók közül többen kimondták, hogy tekintettel az új végrehajtási novellára, ezután nem csinálnak hitelbe ruhát.

Egy városunkban időző fiatalember, ki egyébként ugy ismeri a várost, mint a kis ujját, elhatározta, hogy próbára teszi a szabók állhatatosságát s a napokban beállított egyik helybeli szabóhoz.

— Ruhát akarok csináltatni. Elkészítik e hitelbe, mert most nincs pénzem, nem tudok fizetni.

— Hogyne kérem — válaszolt a szabó, ki melesleg tudta, hogy látogatója „jó arra a pénzre“.

A ruha elkészült, a fiatalember felöltötte s vadonat új ruhában egyenesen egy másik szabóhoz kopogtatott be.

— Ruhát szeretnék csináltatni, de hitelbe. Elkészíthetik e?

A szabó kijelentette, hogy legnagyobb sajnálatára, de nem adhat hitelt, nincs kontó.

— Látja, pedig ezt a ruhát három nappal ezelőtt egy másik szabó csinálta hitelbe — szólta a fiatalember.

— Az nem lehet, az lehetetlen, tréfálni méltóztatik.

— Tudja mit — felelt a fiatalember — ha nem mondtam igazat, fizetek magának 40 koronát. Ha úgy áll a dolog, a hogy mondtam, maga csinál nekem egy öltözet új ruhát ingyen. Fogadjunk.

— Helyes — szólta a hitelezni nem akaró szabó — áll a fogadás.

Elmentek együtt ahhoz a szabóhoz, aki a ruhát hitelbe megcsinálta.

— Igaz-e, hogy önök csinálták ezt a ruhát? — kérdezte a hitelezni nem akaró polgártárs.

- Igen.
- Mennyiért?
- Hetven koronáért.
- Kézpénzfizetésre?
- Nem, hitelbe.

A fiatalember vigan és a hitelezni nem akaró szabó leeresztett orral távoztak el s most a fiatalembernek van egy hitelbe és egy ingyen készült ruhája, abban grasszál mindig s nevet a vásárhelyi szabók, mert a fogadást megnyerte.

Ezt pedig mind az új végrehajtási novella-csinálta.

HIREK.

Vadászok öröme.

A mult hét utolsó napján felszabadult a vadászfegyver a téltlenségéből, megkezdődik a vadászati idény. Augusztus elején még csak fogolyra, 15-én tul pedig nyulra, fűrjre, fácánra is lehet vadászni.

A tavalyi gyöngye vadászati év után az

idén jó kilátások vannak; fogoly és fácán lesz bőven, nyul is sokkal több, mint tavaly. A vad általában jól telet ki; a szaporodási időszak is elég kedvező lefo-lyású volt, úgy, hogy az idén vidám pufiog-
tatásra van kilátás.

Igen szép fogolycsapatokat lehet látni; 14—20 darab egy csapatban, vannak már szépen kifejlődött családok, de akad második (pótló) költés is, melyből még igen aprók a fiókok; a tisztességes vadász nem is lő addig, míg nem látja az egész csapatot. Az öregek, hogy fiaikat megmentsék, legelőbb rebbenek föl; a pecsényevadász nagy mohón lepuffantja, a kicsinyek azután ár-
ván elpusztulnak.

Főszabály, ha csipog az öreg fogoly: a tüzelés beszüntetése.

— A királyhalmeci választás. A Mecer Béla főrendiházi tagga történt kinevezésével megüresedett királyhalmeci kerületben, — mint Sátoraljaujhelyről írják, tegnap ejtették meg a választást. Egyedüli jelölt Senyeny Miklós báró volt, függetlenségi párti programmal, akit egyhangulag megválasztottak.

— A Magyarországi Kárpátgyűlés közgyűlése. A magyarországi Kárpátgyűlés vasárnap tartotta XXXV-ik közgyűlést Tatrafüreden ifju Salamon Géza szepes-megyei főispán elnöklésével. Az elnöki jelentés szerint az egyesületnek 1907. évi bevétele 37.524 korona, kiadása pedig 25.540 korona volt; kulturális célokra 7720 koronát, építkezésekre 9354 koronát fordítottak. Alapítványainak összege 33.436 korona. A közgyűlés köszönetet szavazott Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternek, valamint Kosuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternek. A közgyűlés továbbá táviratban üdvözölte Frigyes főherceget, mint az egyesület védőjét és Csáky Albin grófot, mint az egyesület örökös tiszteleti elnökét.

— Vörös ellenség. Az orosz-japán háboru sok egyében kívül arra is megtanította az európai nagyhatalmak hadvezetőségeit, hogy katonáikat a lehetőség szerint olyan felszereléssel kell ellátniok, a mely ne nagyon füssön el a föld színétől. Ez elsőrendű hadászati érdek. A fehér, kék, zöld, piros ruházat a legkitünőbb célpontot nyújtja. Az osztrák-magyar hadvezetőség ezért elhatározta, hogy az idej nagy királygyakorlatokon a fehér ellenséges jelvényt vörös színtűvel cseréli föl. Igaz, hogy az ellenséges jelvényeket csak béke idején használhatják, de az intézkedés mégis helyénvaló, mert hiszen az a cél, hogy a hadgyakorlatok hű másai legyenek a habo-
runak. A fehér jelvényt a döntőbírák kapják, akik eddig fehér karszalagot viseltek.

— Betörés fényes nappal. Közbiztonsági állapotainkra jellemző az alábbi eset. Tegnap délben 1 és 2 óra között ismeretlen tettesek álkulcsal behatoltak dr. Weiser Ernő ügyvéd Gróf Bercsényi-utcai irodájába. A betörők az irodában és lakásban lévő összes szekrényeket felfeszítették, a ruha és fehérneműket kiszedték, átkutatták s ezután egy hosszú női aranyláncot és egy mattszinü aranyból való dupla fedélű női ancre remontoir órát elidegenítettek. Az óra felső fedelén egy briliáns kő diszlik. Pénzt csak egy pár koronát loptak el. Az ezüst evőeszközöket és ezüst dísztárgyakat a tettesek érintetlenül hagyták. Kilétéről a házbeliek nem tudnak felvilágosítást adni. A nyomozatot a rendőrség folyamatba tette.

— Alpár Irén hangversenye. Bártfa-Gyógyfürdő közönsége augusztus hó 9-én, vasárnap este 8 és fél órakor a „Royal“ dísztermében a világtalan Alpár Irén színművész, a Vigszinház volt művésznője javára, aki egy súlyos betegség után elvesztette szemvilágát, jótékonycélu hangver-

senyt rendez. A hangverseny műsora a következő: 1. A női divat egészségana, beszégetés, tartja dr. Györi Ilona. 2. Menuet, Paderewskytól, zongorán előadja Strasser Sárika. 3. Isten, Musset Alfrédétől, szavalja Alpár Irén. 4. Concert, Accolay I.-től, hegedűn előadja Gerő Miklós. 5. A béka, Kozma Andortól; Anyaszív, Kiss Józseftől, szavalja Alpár Irén. 6. Arabesque, Chaminadtól, zongorán előadja Strasser Sárika. 7. Hollandi facipős, előadja Daibukát Ilonka a Thália társaság tagja.

— A miskolci sörárpavásár. A kassai kereskedelmi és iparkamara következőket teszi közzhírré: Az országos magyar gazdasági egyesület a borsodmegyei gazdasági egyesület, a miskolci kereskedelmi és iparkamara és a magyar mezőgazdák szövetsége Miskolcon folyó évi augusztus hó 24-én a vármegyeháza nagytermében országos sörárpavásárt rendez. A vásár d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig tart. A vásáron a közvetlen vétel és eladás szabad. Bizományban a magyar mezőgazdák szövetsége is közvetíti az eladásokat. Minden eladást a rendező bizottság ellenőrzi. Az eladások a vásárhelyiségben kiállított minták és bejelentési ívek alapján történnek meg. A vásáron részt venni óhajtó eladók árpájából a „borsodmegyei gazdasági egyesület” titkári hivatalának faj és minőségként 5 klg. mintát, s amennyiben az árpa eladásával a magyar mezőgazdák szövetsége óhajta megbízni, — egyidejűleg ugyanazon mintából 4 klg-ot a magyar mezőgazdák szövetségének (Budapest, Alkotmány-utca 31. sz.) legkésőbb augusztus hó 21-ig beküldeni tartozik. A vásár üzletszabályzatát és a bejelentési íveket levélben megkeresésre a „borsodmegyei gazdasági egyesület” titkári hivatala megküldi. Bővebb felvilágosítással a miskolci kereskedelmi és iparkamara szolgál.

— Baleset egy gyárban. Már tegnap hirt adtunk arról, hogy a Poledniák Károly gépgyártulajdonosnál alkalmazott Parikanpa József kazánkovács szerencsétlenül járt munkája teljesítése közben. A nevezett segéd Takács György nevű tanonccal egy vascsatorna tömítésénél leálló vasszilánkokat tisztogatta le. A tanonc erősebben ütött rá kalapácsával a szegecs fejére, miközben egy éles vasszilánk a vele átellenben foglalkozó Parikanpának jobb szemébe furdott, a sérülés oly veszélyes, hogy a sérültet rögtön Budapestre kellett szállítani a szemklinikára. A rendőrhatalom vizsgálata megállapította, hogy a balesetnek leginkább maga a munkás az oka, mert figyelmeztetés dacára sem akarta az előírt szemvédőt használni. A rendőrhatalom az esetből kifolyólag ismételve elrendelte szigoruan, hogy a munkaadó a munkásokat a szemvédő viselésére utasítsa.

— Fegyelmi egy körjegyző ellen. Sátorajhajhelyről írják: Meczner Gyula Zemplénmegye főispánja Farkas József laborcói körjegyző ellen többrendbeli súlyos szabálytalanság és vétkes mulasztás miatt megindította a fegyelmi vizsgálatot, amelynek fogamatosságával dr. gróf Hoyos Viktor mezőlaborcói főszolgabíró bizta meg.

— A tarcali vásár. A kereskedelemügyi miniszter urnak 87441 908. számú rendelete folytán Tarcal községben a f. évi augusztus hó 17-ére eső országos vásár ez évben kivételesen augusztus hó 10-én, a f. é. október hó 5-ére eső országos vásár pedig ez évben kivételesen október hó 19-én fog megtartatni.

— Elfogott cigánykaraván. Ma reggel a kassavidéki csendőrjárőr a Furcsa-erdőben és benyéki árokban egy nyolc szekérből álló cigánykaravánra bukkant. A dádekát behozták a városházára.

— Szünetel az Eulenburg-pör. Egy berlini sürgöny a „Lokalanzeiger” hiteles forrása alapján hírül hozza, hogy Eulenburg herceg ellen ez idő szerint teljesen szünetel az eljárás. A Charité orvosai még most sem

engedik meg, hogy a herceg részt vegyen egy újabb tárgyaláson, még kevésbé lehet arra gondolni, hogy átszállítsák, noha a trombozis megszűnt, de a páciens a köszvény miatt gyakran lázas és különben is erősen köhög.

— Leégett termés. Szikszóról jelentik, hogy tegnap éjjel Gelyen Dezső kupa-pusztai birtokán eddig ismeretlen okból kigyulladt egy kazal, mintegy ezer kereszt árpa, melytől a cséplőgép is tüzet fogott és elpusztultak a már kicsépeelt összes szalmakazlak. A kár biztosítás útján részben megtérül.

— Toselliné válni akar. Berlinből ismét az a hír érkezik, hogy Toselliné válni akar a férjétől, akit nagyon meggyűlölt. Ezt a több ízben megcáfolt hírt most a Berl. Tagbl. eleveníti fel ismét. A lap szerint a nagy kor- és műveltségbeli különbség a további együttélést a házaspár közt lehetlenné tette. Toselli Firenzében zongoralecke-adással keresi kenyerét, míg Montignoso grófnő, aki legutóbb Heidbergben gyógykezelte magát, mostani lakóhelyét titokban tartja, hogy jogtanácsosával együtt válópörének gyors elintézését biztosítsa. Montignoso grófnő, akinek az Ausztriában való állandó tartózkodást nem engedték meg, most a szász hatóságokkal tárgyal, hogy gyermekei közelében telepedhessék le.

— Fáklyásmenet egy képviselőnek. Sátorajhajhelyről jelentik: Buza Barna orsz. képviselőt az utóbbi napokban néhány iparos részéről méltatlan támadás érte. Az iparosok zöme e támadásokkal szemben a város képviselője iránt érzett ragaszkodásának és elvhűségének jeléül tegnap sikerült zenés fáklyásmenettel rendezett Buza Barna képviselő tiszteletére. A fáklyásmeneten részt vett a város közönségének nagy része is. Buza képviselő lakása előtt Hericz Sándor iparos adott kifejezést a polgárság bizalmának és szeretetének. A képviselő megköszönve az ovációt, a függetlenségi elvekhez való ragaszkodásra buzdította a polgárságot.

— Rendőri krónika. Oravecz Antal lakatosinast előállították, mert Goldfarb Bernátot kövekkel megdobálta. — Botrányos részegség miatt Krehely János és Brodák Lajos, csavargás miatt Sáfrány János és Mihalkó Erzsébet, utcai verekedés miatt Dáner Imre, piacrendészeti kihágás miatt Hrabcsák Andrásné, erkölcsrendészeti kihágás miatt Erős Mária, Knop Mária és Svecz Mária lettek előállítva. Előállították még Friedman Zoltán lenchézi szőkevényt is. — A városi fogházban ma 11 férfi és 21 nő van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON.

A minisztertanács.

Budapest, augusztus 5.

A két nap óta tartó minisztertanács tegnap este véget ért.

Hir szerint a leghosszabb vitát Zmejanovits patriarkának megerősítése provokálta, amennyiben Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter Zmejanovits beiktatása, illetve megerősítése mellett foglalt állást és csak Wekerle Sándor dr. miniszterelnök hosszúságú rábeszélésének sikerült Kossuth Ferencet a minisztertanács határozatához való csatlakozásra bírni.

A megerősítés megtagadásának egyik lényeges oka, hogy Zmejanovits nem tud magyarul.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök

ma Bécsbe utazott, hogy a minisztertanácsnak a patriarkaválasztás ügyében hozott határozatát a holnap déli kihallgatás alkalmával a királyljal közölje.

E hét szombatjára várják a királyi döntést, mely Zmejanovitsot nem erősíti meg, a kongresszust feloszlatja és egy más kongresszus egybehívásával új patriarkaválasztást fog elrendelni.

A minisztertanács az általános választói jog kérdésével is foglalkozott és akként határozott, hogy a választói jog törvénytervezetét csak az őszi ülésszak megnyitása után fogják publikálni, addig pedig egy szót sem árulnak el.

Mindazonáltal bizonyosra vehető, hogy a választójog reformjának alapja a plurális szavazó-jog lesz, amit az a körülmény is igazol, hogy a »Budapest« a függetlenségi párt hivatalos lapjának hasábjain ma Burgján Aladár vezető cikket közöl, mely így kezdődik: . . . »Most már egészen bizonyosra vehető, hogy a választójog plurális lesz, mert a kérdés nem oldható meg másként, ha azt akarjuk, hogy a megyék jelenlegi beosztása mellett a magyaroknak jusson a vezető szerep«

Kovács Klotild elmebeteg.

Budapest, augusztus 5.

Kovács Klotild, ki a Párty Sándor püspök ellen elkövetett zsarolás vádjával terhelt, már három hónap óta vizsgálati fogságban van, az utóbbi hetekben súlyosan megbetegedett. A fogházi orvos véleménye szerint Kovács Klotild nagyfokú és előrehaladott stádiumban levő tüdővészben szenved és állapota oly aggasztó, hogy ügyének főtárgyalását aligha fogja megérni.

A fogházi orvos egyszersmind az elmebaj tüneteit is konstataálta Kovács Klotildon s sürgősen indítványozta a betegnek törvényszéki elme-orvos által való megvizsgálását.

Dr. Fényes Samu ügyvéd — Kovács Klotild védője, beadványt intézett a törvényszékhez, amelyben védencének azonnali szabadlábra helyezését kéri.

Zeppelin légi útja.

Budapest, augusztus 5.

Mint azt egy friedrichshaafeni távirat jelenti, Zeppelin báró motorhiba folytán a nyílt mezőn volt kénytelen megszakítani légi útját, amelyet ma este 6 órakor folytat.

Véres kardpárbaj.

Budapest, auguszt. 5.

Lits Gyula főispán és Polónyi Lajos földbirtokos ma kardpárbajt vívtak, mely a főispán súlyos sebesüléssel végződött. Lits Gyula fején és kezén szenvedett sérüléseket.

Sürgős figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters

(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan forrásvizekkel, melyek hasonló hangzásu elnevezés alatt kerülnek piacra.

Csak a Királyi Selters

(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán természetes állapotban töltve és szétküldve, míg más ugynevezett seltersi vizek többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal vagy szénssal vegyített) állapotban hozatnak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Selters természetes vízzel szemben csak csekély értékű műtermékeknek tekintendők

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladók. :: Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Asztalos tanulókat felvesz

RUPP VIKTOR KASSA, Tégla-utca 4. szám.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katonazenével.

MŰSOR:

aug. 5-én és aug. 6-án.

1. Faulhorn látképe. Eredeti. I. felv.
2. Jegesmedve vadászat. Eredeti.
3. Szakácsné álma. Humoros.
4. Szeretet és kötelesség. Megható.
5. Lefátyolozott szépség. Mulattató.
6. Gyors rajzoló. Színpad.
7. Gyári leány drámája.
8. Masamód és bábaasszony. Humoros.
9. Tekszász teksz. Dráma.

Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tűzvész: a Kovács-gyár égése. Eredeti.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.

Műsorváltás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este pont 7 és fél 9 órakor.

Vasár- és ünnepnap három előadás.

Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, második fél 7 és harmadik fél 9 órakor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.

Négyes és Winkler tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból ugyszintén **masziv keményfa gőzölt butor** minden most divó fában és secessios stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasta- és ülő-butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **díszítési és kárpitos munkákat is.**

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, plüchtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberendezések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepével szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanusított bizalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, maradunk kitünő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapirokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapirokat, külföldi pénznemeket vesz és elad, — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.